

Se avanzó ayer, con brío y decisión, por tierras de la provincia de Barcelona

Las valientes tropas nacionales llegaron a profundizar, en algunos sectores, más de 15 kms., arrollando cuantas resistencias trató de oponer el enemigo

Nos apoderamos de gran número de pueblos y de importantes posiciones

LA DERROTA INFLIGIDA A LOS ROJOS FUE GRANDE, CAUSANDOLES GRAN CANTIDAD DE MUERTOS, HACIENDOLES 1.485 PRISIONEROS Y QUEDANDO EN NUESTRO PODER DEPOSITOS DE MUNICIONES, VIVERES, VESTUARIO Y ARMAMENTO

En Andalucía seguimos rectificando a vanguardia nuestra línea, infligiendo a los rojos duro castigo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 19 DE ENERO DE 1939 - III AÑO TRIUNFAL

Nuestras valientes tropas, con un brío y una decisión que superan a cuanto pudiera decirse, han continuado, en el día de hoy, su avance en tierras de la provincia de Barcelona llegando a profundizar, en algunos sectores, más de 15 kilómetros, arrollando cuantas resistencias ha tratado de oponer el enemigo a nuestro avance.

En el sector norte, se han ocupado y rebasado los pueblos de Tarroja, San Martí de la Morana, Torrefeta y Gra y las posiciones de Mas de Monistrol, Pical, Torreta, Caserío Penant, Clot de Gra, Tudela y Llor.

En el sector central, nuestras fuerzas han llegado, en decidido avance, al pueblo de Cunill, que dista 15 kilómetros de la base de partida del día de hoy, ocupando, además, los pueblos de La Guardia Pilosa, Segur, San Martín, Sagayolas y Montfalcó y la posición de Agulla Grossa.

En el sector sur, nuestras tropas han ocupado también y rebasado los pueblos de Salomó, La Nau de Gayá y La Riera y las posiciones de Coll de Camp, vértice Solana, Mas d'en Bosch, Puig Ariño, vértice La Mola y caserío Rubials.

La derrota que se ha infligido al enemigo ha sido grande, pues, a parte de los prisioneros cogidos, que sumaban ya, a media tarde, varios centenares, van quedando en nuestro poder depósitos de municiones, viveres, vestuario y armamento que por su importancia aún no han podido clasificarse.

En Andalucía, nuestras tropas siguen rectificando su línea a vanguardia, haciendo al enemigo gran cantidad de muertos y pasando los prisioneros de hoy de un centenar.

Salamanca, 19 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el brillante avance llevado a cabo hoy por nuestras tropas, además de los pueblos y posiciones que se han citado en el anticipo del Parte, se han ocupado y rebasado los siguientes:

En el sector norte, los pueblos de Concabella, Gra, La Morana, Hostafranchs, Cedó, Rive y Preñanosa y las posiciones de Mas del Guardia, Mas de la Chuella, Trulls, Les Canals, El Castellot, vértices Serra Castella y Tudela.

En el sector central, los pueblos de Malgrat, Castellnou de Olujas, Olujas, Vergós, Monfalcó Murallal, El Astorch, Veciana e Iglesia Vieja de Santa María de Miralles y las posiciones de Monte Graells, Ermita de San Sebastián, vértice Masanet, Rocaplana y Agulla Grossa, habiendo quedado cortada la carretera de Tarroja a Calaf y batida por el fuego la de Calaf a Prat del Rey.

En el sector sur, los pueblos de Aiguamurcia, Vilarrodona, Rodona, Montferri, Mas Llorent, Juncosa, Ardena, Bonastre, Pobla de Montornès y Torredonbarri y las posiciones del vértice El Castellar, Plana, Matania, Altura de Alba, Mas de Casamente, vértices Cova y Trencat y Ermita de Santa Cristina.

Suman varios centenares los muertos causados a los rojos y una sola de nuestras columnas ha recogido más de 500. Los prisioneros hechos hoy son 1.485 entre ellos varios jefes, unos 40 oficiales y una compañía completa de pontoneros.

En Andalucía, ha sido tan grande el castigo sufrido por el enemigo al rectificar a vanguardia nuestra línea, que han quedado en nuestro poder cerca de 300 muertos, entre ellos un oficial de estado mayor, con la documentación de la 107 brigada, 428 prisioneros, muchos fusiles, ametralladoras, fusiles-ametralladores y morteros, una central telefónica y un depósito de municiones, habiéndose inutilizado un tanque ruso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En combate aéreo, han sido derribados hoy, en el frente de Cataluña, 1 "Curtiss" y 1 "Rata" seguros.

Nuestra aviación ha seguido cooperando en las operaciones y ha bombardeado eficazmente las concentraciones de fuerzas enemigas.

Salamanca, 19 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

Comité de moneda extranjera

Aviso

Las personas que en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto-Ley de 14 de Marzo de 1937 hubieren declarado saldos de moneda extranjera vienen obligados a cederlos a este Comité mediante cheque aunque no hayan recibido requerimiento especial por cuanto que la Orden de 16 de Abril de 1937 lo estableció ya así con carácter general. La norma contenida en párrafo anterior es aplicable a cuantos hayan declarado y declarado saldos de moneda extranjera en virtud de las leyes de amnistía de 24 de Noviembre y 22 de Diciembre pasado, asimismo los poseedores de títulos depositados en Bancos extranjeros deberán proceder a ceder al Comité Moneda Extranjera también mediante cheque los importes de cupo-

nes y amortizaciones acumulados aunque los títulos hayan sido declarados y los poseedores no hubieran recibido indicación expresa del mencionado Comité.

Las personas comprendidas en los tres párrafos anteriores deberán solicitar de los Bancos extranjeros correspondientes los libramientos de los cheques antes del día 20 del corriente mes, día en que termina la amnistía concedida con el fin de evitar la aplicación de las sanciones establecidas en el presente anuncio se dicta para la mejor ejecución de las disposiciones urgentes y sin perjuicio de que una vez apurado el plazo de amnistía las divisas que se perciban por cualquier concepto serán cedidas al Comité en el término de ocho días.

ACCION CATOLICA
Misa por España, impetratoria de la paz y en sufragio de los caídos

Sábado, día 21:

A las ocho, en la iglesia Parroquial de San Nicolás, con Comunión general.

La fiesta de San Sebastián

De muy antiguo data la fiesta que, como a Patrón propio, dedica la ciudad de Palma al mártir Sebastián, nobilísimo soldado en el más amplio sentido de la palabra, "varón cristianísimo" como lo apellidan las actas de su martirio, así que verdadero agravio fué al sentir íntimo del pueblo palmesano aquel eclipse oficial impuesto por la inconsciencia malévola de cinco años de sectarismo, en buena hora dado al traste.

Mucho antes de que ocurrieran en Mallorca aquellas famosas epidemias que tantos estragos causaban y en cuya coyuntura fué invocada con especial eficacia la protección del mártir, había adquirido ya carta de naturaleza la devoción a San Sebastián, y a ello contribuyó no poco y la consolidó de manera efectiva la donación de la reliquia insigne que se venera en nuestra Catedral.

Fué en 1523. Gobernando nuestra diócesis el Obispo don Rodrigo Sánchez del Mercado, llegó a Palma, huyendo de la invasión mahometana, el arcediano de la iglesia de Rodas, don Manuel de Suriavishi, llevando consigo, entre otros objetos religiosos salvados del furor de los saqueos,

la reliquia de referencia. Al arcediano rodien e llamó poderosamente la atención lo arraigado que estaba en Mallorca el culto a San Sebastián, y esto precisamente movióle a ceder al Cabildo catedralicio el sagrado relicario, cosa que efectuó en 3 de septiembre del ya citado año por medio de escritura pública autorizada por el notario de esta ciudad Antonio Carlos, y a cuyo acto asistieron, además de los canónigos, los magníficos Jurados. En 5 de noviembre de 1529, el gran Maestro de la Orden de San Juan, residente en Siracusa, Felipe de Villers, confirmaba la donación referida.

Desde entonces acá la devoción del pueblo de Palma, y puede añadirse también de todo el pueblo mallorquín a San Sebastián — pues no son pocos los pueblos de Mallorca en que hoy se solemniza de manera peculiar la fiesta del ilustre mártir ha crecido sin cesar y repetidas veces, como se indicó ya, se ha sentido la protección celestial del ejemplarísimo soldado de Cristo.

Pero la devoción a éste adquiere asimismo en estos momentos un relieve especial. La invocación de la le-

Un enorme esfuerzo de colonización

Con el título de "Africa Oriental Italiana. Nuevo sistema Social y Económico", la Sociedad Editrice de Novissima, ha publicado un hermoso ejemplar avalorado con fotografías, en el que se describe la labor de colonización que en poco más de dos años ha realizado Italia en Etiopía.

Puede calificarse bien este libro, de Tratado abreviado de colonización, porque no solamente sigue en la exposición un plan científico que empieza por la descripción de la estructura política y administrativa del Imperio y acaba por una organización financiera y bancaria, sino que en cada uno de los capítulos que destina a describir la Organización civil, la Asistencia higiénico-sanitaria, las Comunicaciones, la Agricultura, la Valorización industrial, el Movimiento comercial, la vida del Emigrante y del trabajador, etc., se contienen tal cantidad de valor y observaciones deducidas de la experiencia colonizadora de Italia, que hacen de este libro, un caudal inagotable de enseñanzas, difícil de encontrar reunidas.

El esfuerzo de Italia para corresponder a la heroica tarea de su espíritu conquistador, queda bien patentizado en estos dos años de labor del Estado para convertir aquellos territorios tiranizados por el Negus y sus Rases, en un país civilizado, digno de gozar de todos los beneficios de la vida moderna. Funciona allí el Estado por medio de 5 Gobernadores llamados de Amhara; Galla y Sidama; Harar, Eritrea y Somalia, cada uno dividido en Comisariados, Residencias y Vice-Residencias. Posee el Imperio una tupida red de Preturas, Tribunales y una Corte de Apelación. Las actividades económicas se confían a las Consultas técnico-corporativas de Agricultura, Industrias, de Comercio, de Comunicaciones, de Crédito y Seguros y de Trabajo. En contacto con ellas, funcionan los Consejos Coloniales de Economía Corporativa que encuadran y enlazan las llamadas categorías coloniales.

En el campo social, "la abolición de la esclavitud", ha sido el primer beneficio que tocaron los indígenas etíopes. La segunda grande obra ha sido la asistencia en favor de los esclavos, los cuales en su inmensa mayoría han sido empleados en las obras que se realizan por cuenta del Estado. Se ha respetado la religión "copta" y se ha dotado a esta religión de una de sus mejores aspiraciones, cual era la de tener un "metropolitano" abisinio.

En el campo de la economía agrícola, el agricultor etíope se ha visto favorecido por el Estado Italiano en la ayuda de la racionalización de sus productos, dándole semillas, abonos, instrumentos, máquinas, etc., y ha garantizado a los colonos, la colocación segura de sus productos a precios remuneradores.

Van construyéndose poco a poco nuevos centros urbanos, y se embellece los que ya existían. Para estas obras urbanas se han aprobado presupuestos que pasan de los 1.000 millones de liras. Se van dotando los centros urbanos de servicios de agua y de electricidad, se excavan grandes pozos artesianos y se construyen centrales eléctricas para luz y fuerza motriz.

Es también enorme el impulso escolar, funcionando Liceos y Gimnasios con un número de Escuelas elementales para indígenas y Escuelas de especialización Agrícola y de Artes y Oficios.

Las vías de comunicación construidas a base de excelentes pistas de macadam asfáltico alcanzan ya a 3.284 kilómetros ferroviarios y aparte de las líneas ferroviarias actuales que suman 1.155 kilómetros, se proyectan otros para valorizar las líneas hoy existentes.

El libro describe también los interesantes servicios sanitarios y profilácticos, la colonización agrícola, los servicios de hotelería, etc. dando una síntesis completísima del esfuerzo de Italia en esta obra de colonización civilizadora.

«La Croix» y el drama de España

En el «Osservatore Romano» se censura la actitud del diario francés. — «Los métodos de los dos beligerantes son tan contrarios — dice — que es indigno confundirlos o equipararlos»

Firmado por las iniciales "M. C." que corresponden al Padre dominico Mariano Cordovani — que ocupa el alto cargo de Maestro del Sacro Palacio que creó el Papa Onorio III y que siempre ha sido desempeñado por religiosos dominicos escogidos por su inteligencia y cultura — ha publicado el "Osservatore Romano" un interesantísimo artículo que viene a ser una severa admonición para el diario parisino "La Croix", que acogió en sus páginas, sin hacer ninguna clase de reservas ni salvedades, unas conferencias pronunciadas en Lilla y Roubaix por el ex-catedrático de la Universidad de Oviedo don Alfredo Mendizábal, el cual, atribuyéndose una autoridad de que carece, se atrevió a decir que "en lo referente a la tragedia española los católicos, como católicos, son libres de manifestar sus preferencias y de mostrar sus simpatías por una u otra parte".

Contra tal afirmación el autor de dicho artículo pregunta "al profesor Mendizábal y a cuantos han aprobado su punto de vista, con qué amor a la verdad y a la justicia, y con qué

tania de todos los Santos, pidiendo al Señor que nos libre de los estragos de la guerra, está a la orden del día, y si el mártir Sebastián libró a nuestros antepasados del azote de las epidemias, ¿por qué no nos ha de ayudar también a nosotros en las presentes circunstancias?

sentido de la responsabilidad pueden poner, en el mismo plano, el movimiento rojo y el movimiento de los nacionales españoles y cómo se puede permitir a los católicos mostrar sus simpatías igualmente a los rojos que a los nacionales".

Apoyando el precedente reproche, cita el Padre Cordovani las palabras que el Padre Santo dirigió a los evadidos de España y la calurosa descripción que Pío XI hizo de ellos diciendo que habían sido "robados y expoliados de todo, cazados y perseguidos a muerte en las ciudades y en los campos, en las habitaciones de los hombres y en las soledades de los montes" y de las "devastaciones, estragos y profanaciones de que ellos fueron testimonio y víctimas".

Al testimonio del Papa — escribe el Padre Cordovani — se junta lo que dice la carta colectiva del Episcopado Español, que ha tenido eco en todo el mundo y que por estar escrita con apostólica franqueza, contenía, a juicio de personas al corriente de los hechos y alejadas de la refriega, una descripción más bien templada de los horrores cometidos por el comunismo en España.

"Es penoso — dice el articulista — que un diario como "La Croix", que lleva un nombre y una bandera de verdad y de justicia, la Cruz, haya publicado tales conferencias sin unas frases de reserva que precaviera (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)



San Sebastián, Patrón de Palma
Cuadro de Van Diek

En el frente de Cataluña

Como en una gran parada, todas las unidades avanzaron ayer al mismo paso y con la misma dirección, adelantando las líneas 17 kms.

LAS COMUNICACIONES CON FRANCIA ESTAN MUY AMENAZADAS Y CALAF E IGUALADA POR EL CENTRO Y VENDRELL POR LA COSTA ESTAN BAJO EL TIRO DE LA ARTILLERIA LIGERA DE FRANCO

El enemigo sigue desarticulado, ofreciendo los altibajos típicos de desmoralización. El espíritu y empuje de nuestros soldados y la pericia de los mandos han llegado a un grado de sublimidad insuperable; todos cada día más enardecidos en el coraje de servir a la Causa y a las órdenes del Caudillo, por la sed de gloria y de amor a España

Pasados unos días, muy pocos, la catástrofe será decisiva para los rojos, y la realidad, tremenda, trágica, sangrienta e inevitable

He aquí una nueva modalidad de la táctica del Caudillo. Este hecho que hoy vamos a registrar aun no se había dado en toda la campaña. Porque, amigos que me escuchéis, hoy se ha avanzado de tal forma, que parece como si nuestras divisiones, en lugar de estar empujadas en una gran batalla, se encontrasen en una parada militar. No es, ni mucho menos, porque no hayan tenido en frente enemigo. Lo han tenido casi todos los Cuerpos de Ejército que combaten en Cataluña y muy tenaz y duro en la resistencia; sobre todo en el sector del centro, por el frente de Igualada; pero como si no hubiese habido un solo rojo el avance ha sido en toda la línea de este extenso frente que va desde la orilla del Mediterráneo, en las cercanías de Vendrell hasta la zona pirenaica por la Seo de Urgel, comprendiendo una extensión lineal de más de 150 kilómetros. No hay exageración. Las operaciones de hoy hacen el efecto de algo así como un hecho singular del mando para comprobar hasta que punto llega la conexión que existe en nuestras fuerzas y medios de que dispone para la gran batalla final de Cataluña. Parecía como si el Generalísimo hubiera dicho anoche al General Dávila: "Mi general, mañana hay que llegar hasta aquí"; y al profirir estas palabras hubiese puesto su regla centimétrica sobre el campo de Cataluña, y hasta ese "aquí" los batallones han llegado sin la menor vacilación, acompasadamente, casi con perfecta formación. Como en una gran parada, en que a todas las fuerzas transmite el cornetín las órdenes de "Al frente, marchen" y todas las unidades adelantan al mismo paso y en la misma dirección; siempre al este, siempre hacia el mar, siempre hasta el último confin de nuestra querida tierra española de la región catalana. Y cuando el cornetín ha lanzado su toque de "¡alto!", todas se han parado conservando la misma dirección en la nueva táctica. 17 kilómetros han adelantado las líneas que estaban en dirección O. E. más adelantadas. En toda esta perfecta organización del Ejército imponderable, con todos los elementos de lucha, ha quedado demostrada la obra magistral de Franco que, además de ganar la guerra, está dotando a España de un Ejército que no admite superación, hoy por hoy, en el mundo. La perfecta organización de nuestro ejército ha hecho posible que no haya sido preciso parar un solo día el avance, porque el trabajo de adelantar la artillería, las bases de aprovisionamiento y evacuación, se ha ido realizando a la vez que nuestra vanguardia

avanza, poniendo la Bandera santa de España cada día unos kilómetros más adelante del escaso campo en que todavía se agitan y actúan, como tiranos, los rojos. El parte os dirá con detalle los pueblitos y vértices conquistados. Yo solo os diré que las comunicaciones con Francia están desde hoy muy amenazadas y que Calaf e Igualada por el centro y Vendrell por la costa, están bajo el tiro de la artillería ligera de Franco. La mayor parte de unidades del centro y del sur de la provincia de Barcelona pisan tierra importante más rápidamente de lo que se podía pensar y el enemigo sigue desarticulado, ofreciendo sus altibajos típicos de desmoralización; pues mientras en un sector resiste con tenacidad rayana en la locura, en otro apenas ven aparecer a nuestros soldados saliendo huyendo los marxistas sin aceptar más que tiroteos propios de escaramuzas, fuera todo de la trascendente batalla que se está librando. La contienda que se libra día por día pone de relieve el espíritu y empuje de nuestros muchachos y la pericia de los mandos. Y no caben superaciones, porque si un tercio de Regués avanza con ímpetu arrollador, una bandera de Falange le acompaña al mismo ritmo; si los Regulares se superan, la Legión y los Voluntarios no le ceden un ápice como tropa de primerísima calidad, porque todos han llegado a un grado de sublimidad insuperable. Todos, y todos mejores que ellos mismos. Todos cada día más enardecidos en el coraje de servir a la Causa y a las órdenes del Caudillo, por la sed de gloria y el amor a España. Creo que esta jornada militar de hoy pasará a los anales de la historia bélica del mundo como un modelo de perfecta sincronización y potencia y de buena táctica. Ha sido como un alarde, si se quiere, como una jactancia nuestra. Si los mandos rojos tuvieran conciencia de su proceder como nunca, habrían sentido su inferioridad ante la gran máquina de organización y adiestramiento de nuestro Ejército. Quizás en el fondo de esta gran maniobra de nuestro Ejército, al avanzar moviéndose en toda la línea, existe una nueva demostración del espíritu generoso de Franco que, en vísperas del asalto final, ha querido demostrar el enemigo cual es la principal maniobra que va a desarrollar. Pero para ellos es inexplicable esta nueva lección generosa, porque, pasados unos días, muy pocos, su catástrofe será decisiva para los rojos y la realidad tremenda, trágica, sangrienta e inevitable.

EL TEBIB ARRUMI
Jueves, 19, a la noche.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS Desde el día 10 del mes actual se paga el cupón número 39 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano de Bilbao
- " Español de Crédito
- " Urquijo
- " Herrero
- " Guipuzcoano
- " Mercantil
- " Pastor

Los referidos Bancos se encargarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín Oficial del Estado" de 2 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 2 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal. — El Consejo de Administración.

SE VENDE CAFE

económico o todos los enseres modernos, mostrador marmol, mesas, sillas, sillones y demás. Samaritana, 20. Palma.

MOTO

Se vende marca "B.S.A.", recién salida de requisita o cambiaria con coche. Calle Héroes Manacor, 55

España agradecida y suplicante acude a Nuestra Señora del Pilar

Los caballeros y señoras, Congregantes de Nuestra Señora del Pilar dedican a esta Celestial Patrona de España solemne Tríduo de Cuarenta Horas en Montesión por las necesidades de nuestra querida Patria y en sufragio de varios difuntos: Los días 21, 22 y 23 de Enero se expone el Santísimo Sacramento a las seis y media de la mañana. A las ocho y cuarto habrá Misa de Comunión en el Altar de la Congregación, con ejercicio propio del Pilar, órgano y canto. A las siete, siete y media, ocho y ocho y media la Misa será en sufragio de los fundadores. Por la tarde: A las siete y media, Santo Rosario, visita a Nuestra Señora del Pilar y sermón por el P. Pedro N. Isla, S. J. Seguirá la solemne reserva y al fin el Himno Nacional del Pilar. El último día se cantará el Te-Deum.

En la Cámara francesa

Una embestida marxista

El Gobierno francés, que tiene ligeras nociones de patriotismo, no puede olvidarse de que Mr. Chamberlain ha vuelto de Roma (De Radio Nacional)

A estas horas la Cámara francesa después de haber recibido una gran oleada de propagandas rojas, presencia una embestida marxista. De un lado los parlamentarios franceses que visitaron Barcelona se han convertido en los más descarados aliados del Comité rojo que a lo largo de dos años y medio de guerra no han hecho más que retirarse y perder y que ahora se encuentra en los últimos estertores de su agonía y de otro lado tenemos casos como el de un diputado francés que aunque se jactaba de ser derechista, ha vertido últimamente las opiniones más desagradables contra la España Nacional. En su periódico este diputado llama la atención al General Gamelin sobre el caso de que Francia fuese atacada no solo por la frontera del Rin, por los Alpes y por los Pirineos, con las dificultades de Cerdeña, y se podría poner entre la Metrópoli y sus colonias una seria barrera Mediterránea. Y lo bueno de este caso es que el repetido diputado hace estas consideraciones en su periódico, a los lectores franceses, en momentos como los actuales en que se intenta poner a Francia al servicio de la España marxista. Otra consideración que debiera convencer al pueblo francés y que no debe de haber pasado desapercibida a los ojos de M. Blum es que si la ayuda de Francia no ha sido útil a

los rojos de España en mejores circunstancias que las actuales, menos les podrá servir ahora. Ni los oficiales y soldados franceses mandados por Marthy, ni los puentes de procedencia francesa tendidos sobre el Ebro impedirán las victorias de Franco y de nada sirvió tampoco el que se haya disparado contra las tropas nacionales desde territorio francés y que se emplease en el mismo baterías antiáereas para tirar contra nuestros aparatos. A lo único que ha conducido todo esto ha sido a crear a Francia muchas enemistades. No solo han sido Italia y Alemania las que han hecho graves declaraciones para el caso de que Francia tratase de intervenir en la guerra de España, sino que hoy otras naciones distintas de las del eje Roma-Berlin que no ven con simpatía ni buenos ojos la campaña de Francia en pro de la intervención. Portugal, no asistirá impasible a las consecuencias que pudieran conducir los torpes rumbos de la política francesa. Todo esto, ha dejado sentirse en la Cámara francesa. Las mayorías darán con timidez, seguramente, el apoyo al gobierno Daladier; y el gobierno francés que tiene ligeras nociones de patriotismo, no puede olvidarse de que Mr. Chamberlain, ha vuelto de Roma.

Notas de anoche

Nombramientos Vitoria. — El Ministro de Educación Nacional, con aprobación del Ministro de Gobernación, ha nombrado miembros de la censura cinematográfica a los señores Pimartin y Toledo. Entierro del Gobernador de Toledo Toledo. — Ha tenido lugar el entierro del Alcalde de Toledo, constituyendo una gran manifestación de duelo. En representación del Ministro de la Gobernación asistió su secretario político, quien presidió el entierro junto con los hijos del finado, tres de los cuales son oficiales de nuestro Ejército.

Un batallón de Orden Público hizo las salvas de ordenanza. El P. Pablo Ramis, en Burgos Burgos. — Se encuentra recorriendo la zona liberada española el P. Pablo Ramis, llegado de su residencia habitual, los Estados Unidos, donde hace una gran labor de propaganda y divulgación de los ideales católicos que animan nuestro Movimiento. Como demostración de la simpatía con que los católicos norteamericanos siguen nuestra cruzada, ha traído 50 cajas con casullas y otros muchos objetos de culto comprados con el importe de donativos hechos por los católicos americanos por un total de 50.000 dólares.

Aviso a los Hortelanos

La Casa AMENGUAL participa que próximamente recibirá una partida PATATA ALEMANA para simiente, suplicando pasen los pedidos con antelación para poder hacer el reparto proporcional.

Plaza Palou y Coll, núm. 16 — Palma

CAJA COMPENSADORA DE CARGAS FAMILIARES

Programa de la Fiesta Familiar que ha de celebrarse (D. m.) el domingo 22 de Enero de 1939

Finalidad de estos actos. — La Caja Compensadora de Cargas Familiares, fundada en Palma hace cuatro años, por un grupo de patriotas católicos, ha cumplido fielmente el objeto primordial de su creación que era el reparto de subsidios a los obreros cabeza de hogar, en relación con sus cargas familiares. Hoy, que merece a la voluntad nuestro invicto Caudillo, esta misión compete al Estado en virtud de la Ley de 18 de Julio de 1938, con la que Franco lleva el PAN y JUSTICIA a todos los hogares, ya no tiene razón de existir la Caja Compensadora, y antes de proceder a su disolución o transformación es voluntad de todos sus componentes despedirse de las familias obreras asociadas repartiéndoles entre ellas DIEZ MIL PESETAS, en libranza de la Caja de Ahorros que serán adjudicadas mediante sorteo ante notario, a los hijos de los beneficiarios inscritos en dicha Caja Compensadora.

Acto Religioso. — A las 11 de la mañana de dicho día, en la iglesia de San Francisco se celebrará misa rezada a cargo del Rvdo. Sr. Bartolomé Quetglas Gayá, fundador y asesor técnico de la Caja Compensadora, en acción de gracias por la implantación obligatoria por la Ley, de los Subsidios Familiares, lo que favorecerá de un monto a más de dos millones de familias españolas.

Acto del Salón Mallorca. — Después de la misa, se celebrará en el salón Mallorca, a las 12 de la mañana, con asistencia de nuestras mismas Autoridades, solemne acto de despedida en el que harán uso de la palabra:

D. Andrés Buades, Presidente de la Caja Compensadora. D. José Ramis de Ayreflor, Presidente de la A. C. de Padres de familia.

D. Antonio Sancho, Consiliario de la J. D. de Acción Católica. Acto seguido se procederá a la distribución de:

- 100 libretas de Ahorro, de 25 pesetas, 2.500 pesetas.
- 50 libretas de Ahorro, de 50 pesetas, 2.500 pesetas.
- 25 libretas de Ahorro, de 100 pesetas, 2.500 pesetas.
- 10 libretas de Ahorro, de 250 pesetas, 2.500 pesetas.

a los niños que hayan resultado premiados en el sorteo. Invitación. — Todos los obreros y patronos socios de la Caja Compensadora, y sus familiares, así como también los protectores y simpatizantes de esta fecunda obra social, quedan invitados a estos actos y se les agradecerá su asistencia.

Cumplió ayer dos años de vida

La Radio Nacional

Hoy hace dos años sonaron impresionantes estas palabras: "Radio Nacional de España". A continuación se anunció que iba hablar el CAUDILLO FRANCO, el forjador de las victorias magnas que preparaba, ya iniciadas para encumbrar a España, contraria a la España de ayer sin libertad, aherrojada en el libertinaje de los gobernantes sin igualdad, destruida por cuanto el Gobierno se declaraba beligerante, sin fraternidad, desmentida por los asesinatos a diario de los hombres y políticos de oposición con la complacencia y complicidad de las autoridades y Gobierno: así hablaba FRANCO.

Añadía: "Actos ocultos en el comunismo rojo, acuerdos secretos con las naciones extranjeras a espaldas de la constitución y de las leyes, persecuciones sin tregua a cuanto representase un valor espiritual y moral y no quisiera hacerse cómplice de la revolución moscovita: exactamente así era la España de ayer".

A continuación de un silencio de millones de oyentes, ansiosos de conocer la verdad, el Jefe del Estado FRANCO explicaba las causas de nuestro Movimiento por la paz y el bienestar, por la mejora racional de vida de la clase obrera, por la libertad y respeto a la religión y tradiciones, por la tranquilidad de los hogares, por nuestra civilización amenazada y por el prestigio de nuestra España, por la independencia de nuestra Patria, por una España nueva, por una España libre y por una España grande por la que luchan hoy nuestros soldados contra la invasión ruso-comunista.

De entonces acá han pasado dos años; en dos años, Radio Nacional de España, con la ayuda de Dios, hizo

cuanto supo y pudo en servicio triunfo que ya bajo la dirección del artefacto está próximo, no, maduro. Durante dos años, Radio Nacional ha sido la voz de España. No se ha dado un hecho, no se ha disminuido, aumentado nunca en sus propósitos naturales, aunque viniera después de nuestros enemigos, en el momento, la traducción de las cosas más insignificantes e intrascendentes; Radio Nacional de España jamás ha faltado a la verdad. Desde el 19 de Enero de 1937, ta hoy, siempre todos nosotros hemos sido y seremos sin el mayor orgullo el mayor orgullo de los soldados de España, es el mayor honor y esta es el orgullo que queremos nos sea recordado.

El reciente mensaje del CAUDILLO nos exime de relatar el comienzo de todo este período. España ha vivido.

Para terminar estas palabras debíamos a España, permitásemos reproducimos aquellas otras que el CAUDILLO terminó de decir en la primera noche memorable en emisoras Nacional: "Saludo al honorado, con el reconocimiento a aquellos países que compran la cantidad de nuestra Cruzada de defensa de la civilización: esta España que agradece cabalmente la espiritual asistencia de aquellos que sin exteriorizaciones toman como suyas las aspiraciones de nuestra noble España, comulgan con devoción íntima de propósitos de fe. Españoles: ¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡ARRIBA PAÑA!!".

Burgos, 19 de Enero de 1939. Triunfal.

El Bajá de Larache

Burgos. — Ha llegado el Bajá de Larache que visita los hospitales de guerra musulmanes.

El Congreso femenino de Zamora

Santander. — La Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha reunido a las jerarquías haciendo ante ellas un amplio resumen de la labor y acuerdos del Congreso celebrado últimamente en Zamora. Todas las que asistieron mostraron muy complacidas y especialmente dispuestas a encauzar la organización de Escuelas de Formación para el Hogar.

Don Carlos y Doña Luisa a Roma

Sevilla. — Han salido para Gibraltar, donde embarcarán en el "Rex" para Roma los Infantes Don Carlos y Doña Luisa con la Infanta Doña Esperanza, acompañando la señora Viuda de Urcolas. Van a asistir a su hija doña María de las Mercedes que espera un fausto acontecimiento.

El Dr. Gómez Ulla

Sevilla. — El Ateneo ha invitado al Dr. Gómez Ulla para que pronuncie una conferencia en su salón de actos. Aunque se desconoce el tema, existe gran interés por escuchar al ilustre doctor, pues se sabe que hablará sobre un tema de guerra.

La Prensa de Lisboa y nuestra ofensiva

Lisboa. — La prensa publica artículos sobre la guerra de España y la incompreensión de algunos países sobre ella, afirmando que toda campaña que se sostenga en favor de los rojos significa una pérdida de tiempo. Tan criminal es, dicen, prolongar la guerra de España como hacer campaña en favor de la mundial para ahogar en ella la hispana siguiendo con ello la inspiración de Moscú.

El subsidio familiar, en Portugal

Lisboa. — El parlamento ha apro-

bado una ley prohibiendo la asistencia de menores a los espectáculos públicos y otra sobre defensa del período. Han sido también presentados proyectos sobre Organización curativa y ejercicio de la medicina en el territorio lusitano, por titulos extranjeros.

Lisboa. — Se va a proceder a reorganización del Ministerio de Negocios Extranjeros, aumentando personal de algunas embajadas y tre ellas, la de Burgos.

La cámara ha acordado la tención a la familia estableciendo subsidio familiar.

Ha dimitido el Alcalde de Sevilla

Sevilla. — Hoy el Alcalde de Sevilla, se ha entrevistado con los radicales a los que hizo las siguientes manifestaciones:

Por motivo de haber sido nombrado Jefe Nacional del servicio de las devastadas, cargo que requiere mucha atención y tiempo, he presentado la dimisión al Gobernador.

También dijo que por órdenes superiores, se reorganizará próximamente las gestoras provincial y municipal sevillanas.

Toma de posesión

Salamanca. — Ayer a las 7 de tarde tuvo lugar la ceremonia de Ayuntamiento y ante la asistencia de los gestores, la toma de posesión cargo de Jefe del Servicio Nacional Prensa en esta provincia, de don Manuel Torres.

BANCO DE SOLLE

La Junta de Gobierno de esta ciudad, a tenor de lo prevenido en artículos 17 y 18 de los Estatutos acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 29 de los próximos, a las diez y media, en el domicilio social.

Los señores accionistas que desearan concurrir a ella deberán depositar sus acciones en la Secretaría de Sociedad con 24 horas, al menos, de anticipación, recogiendo su papel de asistencia.

Sóller, 18 de enero de 1939-III. El Director Gerente, Amador

Dr. JAIME COMAS

Médico-Oculista P. Santa Eulalia, núm. 1. 1.º Consulta de 10 a 1 y horas convenientes.

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

Siguen los extremistas agitando en Francia e Inglaterra para que se ayude a los rojos Pero parece que el Gobierno francés ha acordado mantener la no intervención en España

EN EL PARLAMENTO FRANCÉS DIERON UN MITIN LOS SOCIALISTAS Y LOS COMUNISTAS; HOY TERMINARA LA DISCUSION, EXPONINDO BONNET LA OPINION DEL GOBIERNO Y PASANDOSE A VOTACION EL CAMINO A SEGUIR

A medida que aumenta, en intensidad y vigor, la ofensiva del Ejército nacional en Cataluña, crecen también los esfuerzos de los dirigentes marxistas y de sus amigos en el extranjero en pro de una intervención extranjera capaz, hipotéticamente y según ellos tan sólo, de aliviar un tanto la situación de la gente de Negrín, ya a todas luces desesperada.

Comunistas y socialistas franceses, han aprovechado el debate planteado en la Cámara sobre política extranjera para dar el gran mitin y, empleando todos los medios y recursos, procurar coaccionar al Gobierno Daladier, al que pretenden hacer ver, con sus palabras y discursos a los que precedieron manifestaciones de las turbas callejeras en las cuales fue más "el ruido que las nueces" que el ayudar a los rojos de Barcelona es el sentir unánime de Francia, cuando en realidad es todo lo contrario.

Entretanto, también los laboristas ingleses, definitivamente movidos — acaso un tanto inconscientemente por su parte — por Moscú, arriaban en su labor pro-marxistas españoles; y Lloyd George y Atlee buscan el camino, que no han de encontrar, de decidir al Gabinete de Su Majestad por una conducta que éste este resuelto a no seguir.

Señalemos, sin embargo, que ya se apunta claramente el definitivo derribamiento del tinglado y de la farsa. Parece que el Gobierno francés, a pesar de todo su frentepopulismo, tiene aún conciencia de lo que a su país conviene y no está dispuesto a dejarse arrastrar por los deseos de los marxistas más o menos camuflados, esperando que Bonnet, en su esperada intervención en el Parlamento, desvanezca definitivamente los temores de que Francia adopte decisiones que constituirían un verdadero suicidio nacional.

Y Chamberlain, fiel a la que es su norma de buen gobernante, que tan halagüeños resultados viene dando a Inglaterra y a la paz europea, se muestra irreductible y firme en su decisión de lograr sea efectiva la no-intervención que pretenden conculcar quienes la inventaron; y, sin hacer caso a ataques y calumnias, se va al campo, con la confianza de que, una vez más, no han de prosperar los deseos de agriar las cosas que sienten y no disimulan quienes ven su causa definitivamente perdida.

Así está el panorama internacional. Mientras, las armas vencedoras de nuestro Caudillo, única y auténtica verdad, se acercan al que va a ser epílogo previsto del problema español: la victoria de España.

En el Parlamento francés

París. — Continuó ayer tarde, en el Parlamento, el debate sobre política exterior, en el que tomaron parte diputados de las más diversas tendencias.

Los socialistas y comunistas pidieron la inmediata apertura de la frontera catalana y el envío de ayuda, en hombres y material, a los marxistas de Barcelona.

Los diputados de centro y derecha pidieron, razonadamente, que, en provecho de los intereses franceses, no se violara descarada y oficialmente la no-intervención.

Los extremistas apelaron una vez más a los manidos tópicos de la invasión extranjera, peligro que para Francia representaría el triunfo de Franco, etc., y hasta hubo quien dijo, para defender al Gobierno "republicano", que Negrín "había logrado la pacificación religiosa".

Las actividades diplomáticas en Centro Europa

Ciano y Stojadinovich, en el castillo de Belje

El Conde Csaky ha regresado a Budapest

Belgrado. — Al mediodía de ayer llegó a la estación de Beljemanasir el Ministro italiano Conde Ciano, a quien esperaban el señor Stojadinovich, el Embajador de Italia en Belgrado y otras altas personalidades.

Estaba asimismo esperando al Conde Ciano numerosa muchedumbre, entre la que había un grupo de jóvenes "camisas verdes" y otro de muchachas ataviadas con el traje regional.

Al descender del convoy el Ministro italiano y ser saludado por el señor Stojadinovich, resonó en la estación una fuerte salva de aplausos.

Seguidamente se adelantó un diputado del Parlamento yugoeslavo y, en perfecto italiano, dió la bienvenida al Conde Ciano en nombre del pueblo, saludo al que correspondió el Ministro de Italia con breve discurso transmitiendo el saludo del pueblo fascista al yugoeslavo.

A continuación, el Ministro italiano, el señor Stojadinovich y demás acompañantes se detuvieron a comer en el hotel de la estación, y, concluida la comida, salieron todos para el castillo de Belje, donde dieron, en la misma tarde de ayer, la primera batida de caza.

El Conde Csaky Budapest. — Llegó ayer a esta ca-

Un diputado socialista protestó del proyecto, apuntado el día anterior, de enviar un representante a Burgos, lo que tildó de locura; terminó afirmando que si el viaje de Daladier a Córcega no va seguido de la inmediata apertura de la frontera pirenaica para los rojos, podrá aquél ser considerado como el último acto de esplendor del Imperio francés.

La discusión fué suspendida por la noche, y debía ser continuada hoy; hablará el Ministro de Asuntos Exteriores, Bonnet, que expondrá el sentir del Gobierno, pasándose después a votación el camino a seguir.

Piden los laboristas...

Londres. — El Consejo Nacional del partido laborista ha dirigido una carta al Jefe del Gobierno Mr. Chamberlain, que termina con la siguiente frase: "Pedimos al Gobierno que adopte las medidas oportunas para no derogar el pacto de no intervención en España".

Prensa extremista inglesa

Londres. — Los periódicos extremistas protestan de la decisión de Chamberlain de no convocar al Parlamento, frustrando así los deseos de la oposición.

El "Daily Herald", derrotista, dice que está próxima una crisis, que cambiará el porvenir de Europa y del imperio inglés".

Chamberlain, "dictador" (?)

Londres. — Lloyd George pronunció un discurso, en el que acusó a Chamberlain de ser un dictador.

Dijo que, a su concepto, ha llegado para las democracias el momento de no ceder ni un ápice más.

Una carta de Atlee

Londres. — El mayor Atlee insistió ayer por medio de otra carta dirigida al primer ministro británico, señor Chamberlain, sobre la necesidad de reunir al Parlamento en sesión extraordinaria y de prestar ayuda a los marxistas españoles bajo el pretexto de acudir en socorro de la población civil.

El señor Chamberlain, que salió ayer para el campo con el fin de pasar algunos días de asueto, contestó al jefe laborista diciéndole únicamente, por medio de unos de sus secretarios, que no tiene intención de abandonar su política de no intervención.

El Gobierno francés acuerda

París. — Parece que el Consejo de Ministros, reunido anteaer en el Palacio del Elíseo bajo la presidencia de Lebrún, acordó que el Gobierno francés siguiera fiel al pacto de no intervención en la guerra de España.

Se guarda gran reserva sobre tal acuerdo, que, al parecer hará público Bonnet en el discurso que pronunciará en la Cámara, con motivo del debate sobre política exterior.

Unas palabras de Chamberlain

Londres. — En los círculos políticos bien informados se dice que Mister Chamberlain, hablando de las maniobras de la oposición para lograr ayudas para el Gobierno de Barcelona, dijo que tales maniobras obligarán al Gabinete inglés a extremar su política de no intervención. No solamente no será levantado el embargo de armas sino que el auxilio en víveres para la población civil se hará por medio de la Cruz Roja Internacional.

Esa acometividad de nuestra gloriosa infantería, con su nueva y ya vieja solera de Alféreces y Tenientes provisionales, está rayando a una altura que debe llenarnos de orgullo a todos los españoles.

Villa Martín escribió un día que hay que dar gloria a los que luchan viendo la faz del enemigo, y esto hacen nuestros muchachos: ver la cara de cerca a un enemigo encuadrado por gente que en su mayoría es profesional del delito común.

Todos los días se ven episodios heroicos para la historia de la Cruzada. Ayer, a un bravo oficial le fué impuesta la Medalla Militar por concesión telefónica del Caudillo. Hoy, a otro oficial que, herido, se evó a ser evacuado, conserva su posición, rechaza el enemigo y una segunda herida le causa, por fin, la muerte, a la que llega pronunciando repetidamente el nombre santo de España! España!

El eje Roma-Berlín se robustece

Roma. — La prensa de estos días de los diferentes países de la Europa central dedica especialmente sus comentarios a la actividad diplomática desarrollada por los Ministros de Relaciones Exteriores de Italia, de Hungría y de Alemania.

La atención está centrada de un modo particular en los viajes del Conde Csaky a Berlín y del Conde Ciano a Yugoslavia, como también en la próxima visita de Von Ribbentrop y de Ciano a Varsovia.

La conclusión que se saca es que tales viajes conducen a una mayor inteligencia entre los países interesados y el robustecimiento del eje Roma-Berlín.

Hacia el desenlace

¿Negrín y Azaña abandonan Barcelona?

QUIENES HAN SENTIDO EL PANICO — DICE «EL SOCIALISTA» — HARIAN BIEN EL MARCHARSE DE NUESTRO LADO. — EL MISMO PERIODICO HABLA SIN REMILGOS DE «LAS JORNADAS DESFAVORABLES QUE SE HAN SUCEDIDO». — ANSIEDAD ANTE LA SITUACION INTERNACIONAL

Perpiñán. — Puede asegurarse que ayer, jueves, fué, desde la iniciación de la ofensiva nacional, el día de mayor pánico en Barcelona y zona catalana todavía en poder de los rojos.

La marcha de las tropas nacionales, ininterrumpida, amenazando los centros vitales de la Cataluña marxista, produce enorme desmoralización, que aumenta a medida que se va viendo la imposibilidad absoluta de detener la ofensiva.

La movilización general decretada constituye un rotundo fracaso, que obliga a la "Gaceta" roja a reiterar las órdenes, amenazando con severísimas sanciones a quienes las desoigan.

Se ha ordenado que, desde hoy, todos los servicios de ferrocarriles pasarán a depender de la autoridad militar, ya que, por lo visto, abundaban los actos de sabotaje, precisamente en los momentos en que más necesaria era la regularidad de los transportes para el traslado de fuerzas.

Ya no se recatan los dirigentes de decir que los momentos que atraviesa la "república" son gravísimos, un tanto disfrazados, naturalmente, los acontecimientos. Así, por ejemplo, el diario "El Socialista" dice: "Con ánimo sereno, Cataluña resiste (?) las embestidas del adversario. Esperábamos los ataques facciosos y sabíamos que nos obligarían a vivir jornadas muy duras. Ninguna de las JORNADAS DESFAVORABLES que se han ido sucediendo deben infundirnos pánico: quienes lo han sentido harían

bien en marcharse de nuestro lado. Si es verdad (?) la leyenda de nuestro heroísmo, de ella ha de salir nuestra victoria. Que nadie se de por vencido antes de tiempo".

Otro diario da consignas y panaceas y dice "La única ruta (?) de la victoria: Resistencia, movilización y unidad! Es necesario un mayor ritmo en la movilización; nuestra resistencia en Extremadura y en Cataluña es incommovible".

Y otro periódico exclama, pretendiendo dar a sus lectores un valor que desde luego no sienten sus redactores: "A la larga, gana la guerra el que tiene más hombres; los infortunios no nos arredran!".

En este clima, agitado constantemente por las más absurdas propagandas, convertida la Cataluña roja en un verdadero campamento militar, escaseando de cada día más los víveres y los elementos más indispensables, se desarrolla la vida del marxismo.

Anoche circuló con gran insistencia, produciendo la sensación que es de suponer, la noticia de que Azaña y Negrín se disponen a abandonar Barcelona, en vista de lo próximas que a la ciudad condal se encuentran las tropas de Franco.

Los elementos marxistas esperan de las gestiones que sus amigos ex-comunidades ansiedad el resultado tranjeros realizan en pro de la intervención francesa a su favor. Es desde luego — y no se recatan de decirlo — la última carta que le queda a Negrín, perdida la cual poco le quedará ya por hacer en España.

EN EL FRENTE DEL SUR

Se les acosa, se les cerca...

Se les arrebatan posiciones y cortijos El heroísmo de nuestros oficiales y de la tropa. — La moral roja decae por momentos

Se les arrebatan posiciones y cortijos, se les acosa y se les cerca, no dejándoles salir de donde para su perdición se metieron. Esta es escuetamente la jornada bélica en los sectores de Valsequillo y La Granjuela. Pero el enemigo, dándose cuenta de su situación, ha llevado a cabo unos contraataques a nuestras posiciones, que resistieron maravillosamente, y, después de hacerles fracasar en sus intentos, al hacer la descubierta, se recogieron 200 muertos, que esta tarde han recibido piadosa sepultura.

Esa acometividad de nuestra gloriosa infantería, con su nueva y ya vieja solera de Alféreces y Tenientes provisionales, está rayando a una altura que debe llenarnos de orgullo a todos los españoles.

Villa Martín escribió un día que hay que dar gloria a los que luchan viendo la faz del enemigo, y esto hacen nuestros muchachos: ver la cara de cerca a un enemigo encuadrado por gente que en su mayoría es profesional del delito común.

Todos los días se ven episodios heroicos para la historia de la Cruzada. Ayer, a un bravo oficial le fué impuesta la Medalla Militar por concesión telefónica del Caudillo. Hoy, a otro oficial que, herido, se evó a ser evacuado, conserva su posición, rechaza el enemigo y una segunda herida le causa, por fin, la muerte, a la que llega pronunciando repetidamente el nombre santo de España! España!

Javier de Navarra

Jueves, 19, a la noche.

Noticias de Alemania

El Führer prepara un discurso

Es botado al agua un nuevo crucero. El Rhin ha aumentado dos metros y el Mosela se ha desbordado

Berlín. — El Führer-Canciller, Hitler, está preparando el discurso que pronunciará en la sesión de reapertura del Reichstag.

Se cree que Hitler examinará, en su discurso, los acontecimientos políticos ocurridos durante el pasado año.

Nuevo crucero

Berlín. — Ayer fué botado al agua, en presencia del Almirante Roedder, un nuevo crucero de tipo pesado, que

es el cuarto de la serie. El crucero lleva 8 cañones de 20 centímetros.

El Rhin y el Mosela

Berlín. — Los días de sol que se han sucedido últimamente han influido notablemente en el deshielo, lo que, a su vez, ha sido causa del aumento del caudal de los ríos.

Con este motivo, el Rhin ha crecido casi dos metros y ello ha obligado

EN EL FRENTE DE CATALUÑA

Ya divisamos la Ermita de San Jerónimo

Los guardias de Asalto, en Barcelona, son impotentes para evitar pequeñas reuniones y hondas murmuraciones contra el Gobierno rojo. — Los prisioneros rojos están satisfechos de haber salido del infierno marxista

La carretera blanca y polvorienta que me conduce hacia las líneas de combate, va tomando un color cobrizo. Se adivina que por aquí ha pasado la guerra, y contrastan con el aspecto de la removida carretera las casas blancas, encañadas, que, como palomares, se levantan en las ondulaciones del terreno.

La vista que contemplamos desde los acantilados de un castillo que encontramos a nuestro paso, es de pura éloga. Se ven amplias parcelas labradas que juecen al aire el suave plumaje de los trigos que ya nacen.

Los villorios, las casas de labranza, dan el aspecto de haber encontrado la apacibilidad. Un grupo de hombres, de buenos campesinos, que se encontraron unos momentos en la zona envuelta por nuestras tropas, nos cuentan como se aprestaron con sus escopetas a evitar los robos y rapiñas de las hordas marxistas y como se presentaron al Comandante de nuestras fuerzas para señalarle las posiciones que en su huida iban a ocupar los marxistas.

Nos despedimos de ellos, y nos contestan con el cristiano y amistoso "Adeu siau!".

En la zona central de la zona recién conquistada encontramos a varios grupos de campesinos y campesinas agasajando a un grupo de nuestros soldados.

Más tarde, nos presentan un muchacho de 14 años, que se pasó a nuestras filas en los últimos combates y que cuenta que hace unos días estaba en la misma Barcelona sufriendo el hambre que es general en aquella ciudad. Está comiendo un chusco del pan blanco de nuestros soldados y parece que le sabe a miel.

Nos agrega que en Barcelona se ha tenido que aumentar el número de guardias de Asalto que allí prestaban servicio, pues la gente comienza a estar resuelta a hacer algo para mejorar su situación, y los guardias de Asalto ya son incapaces de aguantarlos y de evitar pequeñas reuniones y hondas murmuraciones contra el Gobierno rojo.

Seguimos el camino. Colgadas de los pinos y de los olivos, vemos erido número de bolsas de campaña que hubieron de dejar allí los milicianos rojos ante lo rápido de nuestro avance. Por el suelo se ven esparcidos muchos periódicos que comprobamos ocultan el verdadero esta-

do de la situación. Nos llama la atención una pirámide de martillos y machos entre el olivar. Vemos, en la tralladora rusa que se dejó abandonada y en posición de disparar. Admírame hay montones de fusiles gran fusiles-ametralladores.

Nos cruzamos con un conde. F camiones. De varias de ellas nos saludan afectuosamente, mientras nos guen cantando.

— ¿Son soldados nuestros? guntamos.

Y quien puede contestarnos teza, nos asegura que son prisioneros, son milicianos que no ocultan su satisfacción al encontrarse libres de la dominación comunista. Nos aproximamos ya a la zona de fuego. El panorama contrasta mente con el que hemos dejado unas horas antes.

Se está iniciando una operación las densas humaredas de la zona, se aclara la atmósfera, y se contempla el panorama que ante nuestros ojos, vemos por mente que tenemos ante nosotros famosa Ermita de San Jerónimo cercana al Monasterio de Montserrat.

Los rojos, en su huida, han zado los puentes, pero unos gracias a las prisas que tenemos quedados intactos.

El avance de nuestras tropas es una amenaza de muerte para quienes pretenden resistir. La maniobra es perfecta.

Y al caer de la tarde, otras tropas de prisioneros llegan a las líneas, y con ellos varios camiones que transportan gran cantidad de material sanitario.

Los prisioneros piden el perdón, saben que Franco ha prometido se entregan confiados a la bondad del vencedor.

Fernando

Los pueblos ocupados ay

Los pueblos ocupados en el día de ayer por nuestro glorioso Ejército fueron los siguientes:

En la provincia de Tarragona

Ayuntamientos de Salomó, con 777 habitantes; La Nau de Gayá, con 426; La Riera, con 1.095; Ayguamurcia, con 1.562; Viarrodoná, con 1.782; Montferri, con 378; Masllorens, con 807; Bonastruc, con 642; Pobla de Montornés, con 907, y Tortosa.

Se liberaron también los pueblos de Gra, La Morant y San Martí de Morana, en el Ayuntamiento de rejachs; Cunill, en el de Figueras; Concobella y Hostalric, en el de Arañó; Cedó y Ribart, en el de Arrefeta; Malgrat y de Castellón; Olujas, en el de Pranañosa; y Gós, en el de Cervera.

Se desmiente...

a suspender la navegación en algunas partes y a poner guardias para inspeccionar el curso del aumento del caudal.

A su vez, el Mosela se ha desbordado y son muchos los campos inundados.

Berlín. — El diario órgano del partido nacional-socialista publica un artículo desmintiendo los rumores circulados acerca del probable viaje a Londres de una alta personalidad del Reich para iniciar conversaciones anglo-alemanas.

rredenbarrá con 2.203. Se ocupó también el pueblo de dena, en el Ayuntamiento de Tortosa.

En la provincia de

Ayuntamiento de Tarroja, habitantes; Torrefeta, con 533; Santa María de les, con 370; y los pueblos de Guardia Pilosa y El Astorch, Ayuntamiento de Pujalt, y de gur, en el de Veciana.

En la provincia de

Ayuntamiento de San Mateo Sesgayolas, con 591 habitantes; ciana, con 533; Santa María de les, con 370; y los pueblos de Guardia Pilosa y El Astorch, Ayuntamiento de Pujalt, y de gur, en el de Veciana.